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J$ hollandusok
százezer kerek tallért is megadtak 
egy-egy tulipánért. Nos, mi magya­
rok még ennél is gavalórosabbak 
vagyunk. Százezer tallér egy tuli­
pánért, ami van: fejedelmi ár, de 
micsoda potom kolduspénz a mel­
lett a százmilliók mellett, melyeket 
mi megadunk azért a tulipánért 
ami nincs! Tulipán, tulipán . . 
Mintha egyszer valamikor régen 
hallottuk volna ezt a szót, holmi 
nemzeti, gazdasági, társadalmi, 
vagy tudja Isten miféle mozgalom­
mal kapcsolatosan, mintha a vörös 
és fehér szegfű körül kitört harchoz 
hasonló küzdelmet láttunk volna 
megújulni egykorún, parányi, zo­
máncozott, fémből készült tuli­
pánok körül . . .

A kereskedelemügyi miniszter 
egyszerre három magyar céget zárt 
ki a kőzszállitásokon való részvétel­
ből. Külföldi árut csempésztek be 
magyar gyártmányként hivatalos 
szállításoknál. Ugyanekkor újabb 
rendelet arra kötelezte a főváros 
törvényhatóságát, hogy csak ma­
gyar gyártmányú autó-bérkocsik­
nak adhat iparengedélyt. — Amott 
•egy tulipán, amely maszlagot haj­
tott, — emitt egy, amely sohase fog 
semmit se hajtani. Magyar cég ide­
gen árut csempész be, mert magyar 
forrásból, ha akarná se szerezhetné 
meg, — emitt monopóliumot kap az 
egyetlen magyar automobilgyár, 
mely ezután kénye-kedve szerint 
szabhatja meg gyártmányai árát.

Hát ki hibás ezek után a magyar 
tulipán gyors és szomorú elherva 
dúsában? Nem felelünk a kérdésre.

! Fölösleges. Amig kormányrendele 
tok jgy akarják virágzásra késztetni 
e satnya növényt, gondolkozás nél- 
:kill, gépiesen, a törvény holt betűjé­
hez szolgai módon ragaszkodva 
addig igazán nem lehelünk egyebet, 
hu'ni hogy feladjunk minden re­
ményt, begy millióinkért — csak 
egy tulipánt is kapjunk.

Hogy élnek 
honatyák

Büffénntimitások
Igazán nem országos szenzáció, a. 

mivel alább foglalkozunk, de (ismerjük 
az olvasóközönségnek azt a gyöngéjét, 
hogy szívesen érdeklődik nagy urak 
apró intimitásai iránt és ezért 
sőggol adunk helyet e kis közlemény­
nek, mely Ível lapunk egy barátja, ki 
országgyűlési képviselő, felkeresett é-s 
melyben érdekes dolgokat mond el a 
képviselőhöz büfTé-életéről. Szószer int 
adjuk le a közleményt, csak a politikai 
célzásokat törültük belőle, lévén any- 
nyira jóhiszomüek, hogy nem keresünk 
összefüggést a politikai meggyőződés 
— és a gyomor között.

„A képviselőház büfféjét Kclló Vil­
mos vendéglős bérli már esztendők óta. 
Bérlete tavaly veszedelemben forgott, 
mert 10.000 korona szubvenciót kért, 
melyet a Ház gazdasági bizottsága 
azonban csakis prezumtiv utódjának, 
Delinek volt hajlandó megszavazni. 
Természetes, hogy a bérlő e/ok után 
kérelmétől a lehető leggyorsabban és 
leghatározottabban elállt. A következ­
mények egyébként igazolják, hogy 
igen okosan cselekedett. Soha olyan 
jó forgalma a büffének nem volt, mint 
a mostani obstrukció idején, A régi 
igazság, hogy az unalom költekezésre 
csábit, ez alkalommal is bevált. Leg- 
viirabb vendége a büffének Hedcrváry 
miniszterelnök. Kitűnő társalgó, ál­
landóan jókedvű, úgy, hóm- környeze­
tét, asztaltársait valósággal felvilla­
nyozza. Ilerznviay házelnök naponta 
eg.V-ecy adag hideg felvágottat fo­
gyaszt. még pedig természetesen, szü­
net alatt. Annyira szórakozott a»m-.i

következtében hosszabb ideig naponta 
többször is rendelt uzsonnát $ m.ajd- 
hogv gyomorhurutot nem kapott. 11 »- 
Perle pont dél bon csontos marhahúst 
eszik és annál --igabh, mentié' to 
adagot tálalnák eléje. Lukács László 
— resszort jának megfelelően - na­
ponta csak egy egy sóskiflit eszik, de 
ezt is alaposan meggondolja előbb. 
Polányi Dezső szenvedélye a hideg 
szárnyas, főként a libacomb (persze 
minden felekezeti tendenciától men­
ten). Justh Gyula annál nagyobb ada­
gokat fogyaszt, mennél haragosabb. 
(Soha még olyan jó étvágya nem volt, 
mint a Ház mostani ülésszakéban.) 
Pezsgőzósre ritkán kerül a sor, de ak­
kor azután hatalmas versengés folyik 
az egyes pártok fiatalsága között. "Való­
ságos pezsgőesták folynak le ilyenkor, 
melyek a Ház naplóiban „Viharos de­
rültség'' és „Élénk helyeslés“ alakban 
nyernek megörökítést.

Jellegzetes alakjai a büffének ezidő- 
szerint sajna nincsenek. Szilágyi Dezső
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másvilágra Mokkái ba‘ is, aki 8—10 
spricccren alul naponta sohasem adta. 
Gabanyi itt-ott clösmeré#re méltót 
produkál, de rekordot, nem igen állít. 
Normális körülmények között egyéb­
ként nem valami nagy forgalmú a 
büfTé. az átlagos napi bevétel 100—150 
korona között, váltakozik. Nagyobb 
lendületet csak egy-egy vidéki dopu- 
tició megérkeztekor vesz, miikor a kö­
vet ur atyai jóindulatának székely­
gulyások s habzó eöröskorsók. hideg 
apriccerek és ropogós sóskiflik alakja-

Képzelt kolerabsteg
űz autosisggestiő haSatma

Ißeghati mert félt
- - Saját tíidósitónMól. —

Kévele Pét érné újpesti lakos, egy 
vasmunkás felesége, hihetetlen gyenge 
szervezettel bírt. Ha környezetében va­
laki megbetegedett, rajta már minden 
,-,zimptornája a betegségnek jelenthet 
zett. Ha a szomszédasszony" kislánya 
vörheuyben feküdt. Ke Véle Péter nén. 
már vörös foltok jelentkeztek. Ha a 
sógor kis fiát. a torokgyík fojtogatta, 
Kévéién é már alig hirt beszélni, a ny­
ugira bedagadt pycldeklöje. Szóval sze­
gény Ke vele Pétert az .úristen alaposan 
megáldottá feleségével A sok orv er 
oo A r I a por-ti .ián, inért K ovié szerette 
a feleségét és igen megijedt, valahány­
szor az asszony viilamij.él fájlalta s 
Így a szerény kereset mihamar az ebek
harmincadjára k.rült s Kcycle hiába 
érőileite meg mind a tíz körmét, se­
hogy sem tudótt zöld ágra vergődni. 
Csak ttgv kiizködöM a sok adóssággal.

Most. hogv a kolera fekete réme 
ütötte fel félelmetes fejet, szegény 
Keycle már előre rettegett, hogy az ö 
szerencsétlen felesége legelőször kapja 
meg a ragályt.

S Kevele félelme nem volt alapta­
lan. Mikor a fővárosi tiszti orvos a
Lemcr-gyár egyik munkásán ázsiai ko­
lerát áll síp rfő í t to: K, Ke veí éné már 
hirtelen rosszul létről panaszkodott, A 
gyomrát émelyi tette, görcsök kihozták, 
hányás! inger vett erőt rajta.

Az asszonyon az ázsiai kolera tüne­
tei oly meglepő és .félreismerhetetlen 
módon jelentkezett, hogy 
Mladen dr. tiszti főorvos a 
lért. járványkőrházba szállította.

ban, hogy a most gyak rabbi szünetek j bon ad kifejezést.

Az asszony a beszállítást követő har­
madik napon iszonyú kínok között 
meghalt.

S a szenzáció csak most. pattant ki. 
A boncolásnál kiderült, hogy Kevele 
Pétérnó nem ázsiai kolerában halt 
meg. Egyáltalában semmiféle betegsé­
get megállapítani nem lehetett, úgy, 
hogy a vizsgáló orvosok a legnagyobb 
payehikai rejtély előtt állottak. Mikor 
azután Kevele Péter elmondta, hogy 
megboldogult felesége mindama bn- 
tegségeket megkapta, melyről csak be­
szélni hallott, az orvosok azonnal t 
fában vnPak, hogy ez esetben az auto- 
szuggesztió hatalmas ereje, működött
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A fcSp^Ődáe in»e W na«y ÁMoz-tfcot 
követe], ha kin « JeM baj erőt 
vesz, néni tudja azt tnitxlen nrkuví '<rwil 
lejtüvdem ■ ei«6 percben ne™ *ő* 
retszik leörf gyengoeéeS* minden tőle 
telhet» eszközzel ansgnzüntetni-

jlbbazia
Léderer-pensio Habsburg- és GH- 
zella-viU&val és a Park-szállodával. 
Gyönyörű fekvés, a kikötő és ker- 
park mellett. Teljes kényelem (lift, 
központi fűtés) stb. Polgári árak. 
Nyitva egész évben. Prospektus in­
gyen. Tulajdonos Léderer József.

Ií IS TÁRCA
BACCARAT
— Montekarlői történet. —

A moutcki'rlói karzinóban talfin óvek 
8ta neru volt olyan sfinrős-forgiis. peas- 
dülőélet.mint amilyent su. elmúlt ia- 
▼aezszO'l szemlélhet,tok t szerencsés, 
avagy ezersaéasStlen ott tartózkodók. Az 
egész iniáR majd minden nemzete együtt 
volt, hogy a természet szépségeitől, no 
meg a hank bőkezűségétől elkúbitott • 
szervezettel. hódoBiassoa a mindenek- , 
fölött uralkodó szenvedélynek, a játék- ; 
"nak. _ j

A hangversenyek egymást követték, . 
miisorán világhírű közreműködőkkel. A j 
lawn-tennis-, g.ilambtövö- és lóversenyek j 
egymásnak adták a kilincset, úgy. hogy > 
az ember nappal egy percig sem ért rá, j 
hogy gondolkozzék, de még kevésibíiévolt 
arra gondolata, hogy mindaddig, aurig 
egyetlen napi penzióra való volt még a 
tőéből-en, elhagyja azt a földi paradi­
csomot, tájt Montekarlő, az ő csodáé 
«népségeivel nyújtott.

Az srnerSkai milliárdosok pazar kó- 
pyclemmel berendezőtL jachtjai ott hor­
gonyoztak * merodcik sziklás fal alatt 
'ée mint apró halászbárkák tűntek fel a 
meesze partról szemlélőknek. A világ 
-minden részéből összese regle tt, zsák­
mányra leső gyönyörű kokettek nap­
hosszat ott lobasseltek a játéktermek 
körül, s a helyiségben is ott szimatol- 
gatták, lií'gy vájjon kire mosolyog a 
játékok fenséges Isten-asszonya, hogy 
azután ők se mulaszszák el mosolyukkal 
az illetőt megtetőzni.

Termószetesen mindenütt a játékról 
folyt a vita s a társaságban nem in tud­
tak egyébről beszélni, mint erről, vagy 
arról a n.igy eoup-ról, melyet egy-egy 
szerencsés nyerő a fiánkkal szemben 
megjátszott.

A legtöbbet azonban egy kreol arcú 
■fiatalemberről csevegtek a társaságban, 
«egy hajlott orrú, intelligens arckiieje- 
zésü, göndörhajw fiáról, kinek külseje, 
egyetlen egy percre aesn árulta el nom- 
•zetíeégét. Ment éppen -úgy ol tudták 
képzelni, hogy a forró égövit Spanyol* 
ország szülötte, amint hogy azt is cl* 
hittéik volna noki, hogy a mindent per­
zselő fwrróságn Mexikó kreol földjén 
látta meg a ivar'világot. Nem volt szép, 
de ezaibalyos arcvonásain valami érde- 
kwség Tamilt keresztül, mely első perc­
ben megfogta az embert. Látszott 
rajr*a, hogy egész lényét az ész vezérli 
e az értetoneesőg mámé orgiákat ült 
egész kifejezésén. Szemei mélyen aiá- 
f est vök a az. -arsezoityok a öekBvirk min­
den for.róeágát tusjíettőlk ez olsbol 
benne. Különélőn hnemciáe eíegánciiwal 
őitözbüdvtt. társalgóit minden nyelven 
és akik wie um lath attak, mind-mind 
egy harea lag elismerték, hogy a vele 
v-aJó iemerkedt« alatt még nyer oHtól 
a evnirtnátiáiból, melyet -kíllÖPOR küleeie 
már amúgy in eiőiegozoU szémára. 
MüJuietjkl óeraoYOtte az untban. hogy 
még a !< 'nngycáh mnlaiság kőiben is 
7«aiám I f‘‘Ir Ltíkol t. í<?I v a t<*,} i ogot<.>«-i- h>4 u $i i 

inéul at áit « tál á fikám inert 
«wMrtfl bőwm kijutott — a iegíorroU:.

’arapulos

csófkok űrödbe» « valami risBzatarttot,
fájdalanne fanyarságot «ízleltek n mcsr 
rolmte lelkű szép asz-'.oiryök.

Senki sóin tudta, hogy a fölt ve Őr­
zött titok, az « m-ieztrkuwág, tulajdon- 
kóppen mit rejteget, senki sem tudta 
tálkát ■megfejteni.

l>e tulajdonképpen nem ezért a tu 
lajilons*g:kirt voll szóbeszéd tárgya « 
kreolarcu ifi«, hanem egészen másórt.
Olyasvalamiért, amiért Montokarló ja 
vékos nópo a lopd ük álé) érdeklődik, kü 
lönös jáföbezerrncséjéérí.

Parapulos Miltiazlos, így hívták az 
érdeklődée Ikövp.mtjsU képező görög 
reái-.mazáflii '-fiúi. félelmetes bácoarat- 
játókoe volt. Soha a „ronálet-ezobúban 
nem látta őt senki. O esőik a „Ohm
Vrivó^, a nagyjatéko5<>k ■clkíulötiilett 
kelvén’hódolt "a játék szenvedélyének 

\z c-lső este. mikor őeszeiköttetéeemel 
fogva a ..Ohib Privö“ebc lépett, mind­
járt föltűnt hideg s amellett hazard já­
tékával. Oly maga® öey/.egdbbo_játHZott, 
hogy mindenki íegahib is azt hitte róla, 
lingv valami tőílibezörös milliomos ere 
roncsén ivadéka, aki Montrikarlóba jött 
felesleges fénaónek leadására. Az első 
tétje az 100 frank volt. azt is csak ak­
kor let.te, amikor az ő kezére jött a 
kúrtva. Az első com pót megnyerte. A 
máeodiikat szintén, a harmadikat, a no- 
gyedikot és így végig, tízezer egymás­
után megnyerte a tétjét. A száz frankot 
jledig, melyeit az első tétjére telt, benn 
hagyta véges-vécig. A tizedik coup 
után, akkor már az Ötödik bankárt 
tette lünkre, tétje már 50.000 frankot
tett jd- . ,, r- ,A kártyákat kiosztották, kgy.xitrl

I tartotta a bankot. Az egész Myiséget 
lázas izgatottság töltötte he. A pnin- 

: terdk az ö kezén már rész.egTe nyerték 
i magukat « csili ám ló szemekkel teikin- 
. tettek a hideg, minden izgalmat nelkii- 
í Hízni látszó görögre.
I — Tartam a -bankot.
I —- Ötvenezer frank! szólt a

croupier.
! — Ö.t'Venezer franki - szolt hi­

degen P arapulos.
1 A bankár kiosztotta a lapokat. _ - ,

— Kilenc' — vágta ki a görög dia- j pyjos elvesztette 
d almasan. tétjét.

A megdöbbent« ezieszenete rengett 
végig a helyiségen.
_Kilenc! — szólt rekedt hangon

a bankár.
— A prés! — szólt izgatottan a 

erőn pier.
A játék újra ment. Egyik fél sem 

nyert.
A bankár kiosztotta a kártyáikat.

Parapulos tovább is tartotta a bankot.
— Kilőne! — vágta ki ismét e most 

már a biztos diadal hangján- ;
A bankár ingerülten dobta be kár- j 

tváit az e dúlna szolgáló urnába.
— Nyert, — szól t csend (ven és f el­

költ. hogy más bankárnak adja át 
helyét.

A aro-upior Parapulos elé tolta a 
bankjegyhalmazt. Az nyugodtan, 
mintha valamely értéktelen papit 
csomót markolt volna, .gyűrte a hatal­
ma# nyereséget öblös zsebébe.

üj bankár jött, a kártya még mindig 
Parapuloenál volt. Parapulos azonban 
csak 100 frankot tett.

A bankár odanyujtotta a kártyákat, 
de Parapulos azokat elegáns mozdulat­
tal elhárította magától.

— Pas la main! — e a kártyák a 
következő játékost illették.

— Nyolc a banknak! — a croupier 
az összes téteket besöpörte. A görög 
elegáns mozdulattal felállt és elhagyta 
a játéktermet.

Az eset óriási szenzációt keltett.
Százezer frankot nyerni száz frankkal §8
egyetlen egy este. még Montéirarlöban 
is feltűnést kelt.

Még jobban elcsodálkoztak, midőn 
másnap este, mikor pont tizenkettőt 
ütött az óra. Parapulos megjelent a 
Club IVivú játékasztalánál. Mint nagy 
játékosnak, előzékenyen helyet kínál- ff
tak. s amikor a kártya reá körűit, is­
mét -lie az előbbi napi szisztémáját A 
szisztéma bevált. Fér a p tilos tizet ütött- 
FTárom bankárt, közte egy orosz, nagy

Montokarlóban «étálgatÓ közönség. A 
nők, kiknek már amúgy is olúggv mi- 
lionált. ük>si mm* valami iat-enre to- 
kintóttek reá.

Még Irótazer ismételte Parapulos 
első kísérletét, valahányszor leült, tizet 
ütött egymánut-áet. A bajiktirok. -mikor 
pont éjfélkor a veszedelmes görög meg­
jelent, egymásután párologták el, úgy, 
hogy szinte, félő volt, hogy a görög ht- 
h eteti on szeroneséje még megmkasztja 
a játékot. Így maga a bank volt keny- 
teien a bankár szerepét -adni, hogy a 
játék mulasztás által kárt. ne szenved­
jen. A bank mellett még az orosz nagy­
herceg tartott ki. Az úgy látszik elő­
vette, hogy megtöri a görög -határtalan 
szerencséjét.

A játékosok is nagyrészt csak akkor 
szállingóztak már be, amikor Pantpu-loe 
megjelent s a kártya sora rakcrü-l-L 
Mert már egész bizonyossággal vették, 
hogy a görögnek tizet kell egymásután 
ütnie.

|<ilcn,. ed- 900.00P f-rankn# nyert

Egy kerek milliót akarok — szélt 
— azután elmegyek. Ennyire van 
szükségem, -hogy azt a lányt, kit eze­
retek, elérhessem. így pattant ki titka 
a gürüknek és most- már tudták, mire 
magyarázzák a bánatos mosolyt, mely 
kié fekete bajusza felett, játszadozott.

Kilencszer ütött Parapulos s éppen 
50.000 frankos tétje volt benn. hogy 
a nyerendő 100.000 ezer frankkal ki- 
kerekiteo a kívánt milliót.

Mindenki lázasan tekintet a kipirult 
arcú görögre. Ez volt, az also eset, 
hogy a játék izgalmát rajta is észre 
lehetett venni. Lehet, hogy mert élete 
utolsó tétje volt, lehet, hogy mert kö­
zel érezte magát, a célhoz, keze lázasan 
vibrált a zöld posztó# asztalon- A. ret­
tentő csendet a kártyák zizegőse za­
varta meg csupán.

— Nyolc! vágta ki diadalmasan 
Parapulos.

— Kilenc a banknak! — szólt a 
croupier a besöpörte az egész tétet, 

i A megdöbbenés szisszenete száguldott 
I végig a szőtlan emberek ajkán. Párn­

áz 50.000 frankos

S most, mintha őrület szállotta volna | 
meg, 100.000 frankot dobott az asz- j 
talra. Elveszett. Valamint elveszett j 
900.000 frank is, amit kilenc napon 
öaszenyert.

Parapulos halványan kelt fel a já­
tékasztaltól. Az egész nyeresége meg 
az összes vagyona is ott maradt a 
bankasztalon. Az orosz nagyherceg, a 
ki kitartóan győzte a -bankadást, dia­
dalmasan tekintett a legyőzött ellen­
ségre.

Parapulos pedig, mint a megvert 
kutya, szégyenkezve soarpolygott ki a 
kaszinóból.

Másnap a Montökarlői Lapból érte­
sültek a fürdővendégek, hogy Para­
pulos Miltiades a moreteka>rlói temető 
szomorufüzei alatt golyóval fejében ha­
nyatlott valamely szerencsétlenül járt 
játékos díszes síremlékére. Az orvosok 
már csak a beállott halált konsta­
tálták.

A fővárosnak egyik legfontosabb 
egészségügyi intézménye dr. Batiztalvy 
István, egt. tanár, Pest vármegye t, 
főorvosának az operatív és müfogítoz.it 
specialistájának Fogorvosi Intézete 
(Károly-körut 3.) A főváros ezen joggal 
egyertiilinck mondható Ilynemű Intéz­
ménye, melyet a v. k. minisztérium is 
elismerésével tüntetett ki, évtizedeken 
keresztül száz és százezer fogbetegsé­
get sikeresn keze.l — Reggel 8-tól 
este 7-ig nyújtanak biztos és a leg­
újabb villany átszürődtetési módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan 
segélyt a fogfájás kínos betegsége ál­
tal gyötörteknek. Foghúzások altatás­
ban is. Az intézetben a legjobb rend­
szerű müfogpótlásolc készülnek, melyek 
a valódiaktól meg nem különböztethe­
tők és úgy beszédre, mind rágásra tel­
jesen alkalmasak és minden kellemet­
lenség nélkül helyeztetnek be, teljes 
jótállás mellett. Levelekre válasz. Vi­
dékiek tél nap alatt magkapják mü- 
ftgaikat.

Uj eredeti orvosi elvekről szól egy
nemrő' megjelent zamatos magyarság­
gal megírt könyv, melyben mély reimte uj 
irányelvekről van szó. Az egész orvosi tu­
domány két évtized ét* roppant változáso­
kon megy keresztül, A betegségek erede­
téről uj elvek képződtek és ennek alap­
ján a gyógykezelések módja 1# átalakult. 
Ezen könyv címe: a „Vérgyógy!tág 6a 
akinek rendelőintézete Budapest, V., 
Váci-körut 18 alatt van. A könyv ára 
eredményei“. Szerzője dr. Kovács J. fővá­
rosi orvos, a vérgyógyitás megalapítója, 
riszes vászonkötésben 1 K. Kapható min­
den könyvkereskedésben s a szerzőnél.

Ne essen kétségbe
hs BKoplőB, tírklütésos, rtociw, vigy nem tlíL 
nz avoa, lm korpái, ttlriir, vagy hullik a haja, 

8 hanem hozaeea meg a Csorba-féle

Orgona krémet . 1.— kor. 
Orgona pudert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1.20 kor. 
Orgona hajmosőport 60 fül.

mindenki bámntnl fogja szépségét. Kapható min­
den gyógysz.ort&rb&u a aa egyedüli kásaitönúl

Csorba János

DROT-KERITES
legolcsóbb az 1871 érben alapított

StadEep ÜSihály
sodrony íonat-szitaára- és kerítés-gyárnál 

Budapest, ¥I„ Váel-kürut 41.
ArJ e^y'/ók díjmentest.

Megbízható, pontos kiszolgálási!

hercegek let* tönkre * húsz pere alatt 
:i száz frankjából százezer frevk lett.

Most már ujjal mutogatni* rá a

MIDIM
kóeirény-ateeit, mórt ez sa ogyoiltlll sier a Uóaavény btstoa elmulMzWaára. A háta íiyüatko- aiVilr rzvwtrcl bizonyítják- hogy a

Hédin"
kBütvény-szesmek mily kitűnő hatása van a l»g- 
idflltflhb és legcKŐkdnyösobb köszvnny 6e errni 
eseteiben. Bz ikférfiak véVtménye szerint koruzaftut 
alkot, » esu* és VU-zvény gyógyításában.

Me malasáBZH el megpróbálni és rendeljen 
azonnal egy ilvog

Hédin
kbszvötiyszeset l kor. S<i flllérórt. Kapható 
mintlen gyégyizertArbait ét» dro/,u6rlft* 
bun. Ára 1 kor. hO fillér. ila.sználaU uta­
sítás a dobozban. Készíti Szent.Maxid *r.ydir,v- 
»zerttir vegyészeti laboratóriuma Budapest, 
tthkk N*tlArd-utc* 2H. Főraktárak; Török 
Jöanoí gyógyszurt&ra, Király-ruca 12 és An* 
firásfly-ot 2Í1. H&danovit*. Testvérek Ba- 

nss-ntcA 1. mént

I EÉbhSl TESTVÉREK
MOTORGYÁRÁBAN 

Budapest, Nagymező-u. 4S
az egész orazét^aateegelAeak ctianert

otojmotorok, teljes Hmiomimrcncozó-
sek részlet*« légeleaótfban kaphatŐk

Hegy mtuikaképes#ég. Telj eijőtflÖs.
Árjcgytók ingyen. Használt motorait 

ét gőzgépei*, cserébe vétetnek
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A kolera
itt van, ez a legutóbbi na­
poknak mindenesetre a leg­
szomorúbb és legremesebb 
szenzációja. Még nincs ugyan 
városunkban,, de beíérközött 
Magyarország területére és 
nemcsak kikötő városunk, 
hanem a főváros sem tudta 
elkerülni ezt a veszedelmet, 
amely már hónapok óta 
kerülgeti és amely csodá­
latosan mindezideig nem 
tudott beférkőzni Magyar-': 
.rszág területére. Ha ismerjük : 

,! nagyobb tengeri kikötők 
forgalmát, annak népességét, 
életmódját, akkor el kel! 
ismernünk azt, hogy óriási 
óvatosságra volt szükség a 
koleraveszedelem eddigi el­
kerülésénél is. Az elmúlt 
esztendőben Ausztria részéről 
erős szemrehányásban volt 
részünk és nem kerülhettük 
el azt, hogy ránk mint bar­
bárokra hivatkozzanak, akik­
nek a kulturátlansága a csá­
szárváros, kolerával fertőzte 
meg..

Hogy mi volt a dologban 
igaz és mi nem, azt feles­
leges most feszegetni, annyi 
azonban bizonyos, hogy a 
múlt esztendőben inkább 
akkor voltunk hibásak, amikor 
azt a bizonyos uszályhajót 
visszaeresztettük az osztrák 
Dunáról a magunk vizére. 
Az idei esztendőben azonban 
osztrák szomszédaink nem 
vethetnek semmit szemünkre. 
Mialatt Grazban, Triestbm 
és Wienben nagyon is gyak­
ran fordulnak elő gyanús 
megbetegedések és halálo­
zások, addig Magyarország 
hónapokon át meg tudta tar­
tani tisztaságát és elkerülte 
a borzalmas koleraveszélyt.

Nem lehet kétséges, hogy 
a fiumei koleraeseteket vagy 
a trieszti vagy az olaszor­
szági kikötővárosokból hur­
colták be és igy most mó­
dunkban állana visszaadni a 
kölcsönt és barbároknak 
nevezni azokat akiknek a 
révén a járványhoz jutottunk. 
Csakhogy mi azt tartjuk, 
hogy ilyen esetekben nem 
annyira szemrehányások, mint 
inkább óvóintézkedések szük­
ségesek. A belügyminisz­
térium egészségügyi osz­
tályának erős kézzel kell 
vezetni azokat az intézke­
déseket amelyek elkerülhetet­
lenül szükségesek egy kultur- 
államban arra, hogy magát a 
fertőzéstől megóvja.

Még nem mondhatjuk, 
hogy áthaladt felettünk a 
veszély még nem mondhat­
juk, hogy a sárga rém nem 
terjed szerte az országban, 
de mindenesetre megnyugtató

az a tudat, hogy ország­
szerte teljesítették azokat a 
védelmi intézkedéseket, ame­
lyek nyugalmunkat a lehető­
ség szerint biztosítják.

Tengerpartunk és ennek 
révén az azzal kapcsolatos 
vonalak mindenesetre ma is 
nagy veszélyben forognak, 
mert az olasz, valamint a 
dalmát partokon nemcsak, 
hogy nem szűnik meg, hanem 
folytonosan terjed a járvány 
és a hajóközlekedésnél olyan 
szigorú eljárásra, olyan szi­
gorú ellenőrzésre van szükség, 
hogy azt csak a legnagyobb 
apparátussal és lelkiisme­
retesebb elővigyázatta! lehet 
foganatosítani.

Hogy városunkban foga­
natosították az egészségügyi 
rendelkezéseket azt főorvo­
sunk jelentéséből láttuk de 
meg vagyunk győződve arról 
is, hogy most a fővárosi 
koleraesetek után az intelli­
gens közönség még fokoza­
tosabb mértékben fogja azo­
kat a rendszabályokat végre­
hajtani amelyek végrehajtása 
bennünket a veszedelemtől 
megóvhat.

A kuttúrember tiszta és 
maga körül is tisztaságot 
akar látni. A tisztaság pedig 
kizárja a kolerát. Ne féljünk 
tehát, hanem ügyeljünk arra, 
hogy elérjük azt a kultúr- 
mértéket, amely megvéd a 
borzasztó rém pusztításától.

Forgács.
Egy versiró műhelyéből.

A pálya kezdetén ne tétovázz, 
Előre tűzd ki végső célodat !
A küzdelem hiú kapaszkodás, 
Ha lángod szélszeszélyre kél,

[lohad.
Ki már az indulása hajnalán 
Nem tudja biztosan: meddig?

[hova?
A völgyben hű tanyára lel talán, 
Magas hegyormot el nem ér soha.

*

Ha elveidnek délibáb vizére 
Követni készül egy maroknyi

[had:
A nem remélt siker partjára érve, 
Magad mögött _égesd el a hidat! 
így hogyha egyszer már átkelni

[mertél,
Nem tudja meg, ki henned bízva

[hisz,
Hogy amire olyan nagy hidat

[vertél,
Sekély mocsártó volt csupán a

[viz.

Az elme műve bármilyen csodás, 
Csak csonka részlet minden al-

[koiás;
Ha sejted a parányim az egészet: 
Nem adhat ennél többet a rnü-

I vészét.
*

Ne fogd ekébe a versenylovat! 
Ha szánt, a vére máiévá toliad; 
Ölemre lép, fejét táncolva rázza. 
De görbe lesz nyomában a Im-

lrá %d a.

Friss hirek.
jubiláló pap. /lyross .József 

Garainpóteri község esperes 
plébánosa ma tölti be papságá­
nak huszonötödik évét. Ez. al­
kalomból úgy hívei, mint pap­
társai kedves ünnepet fedeznek 
ma tiszteletére s értékes aján­
dékkal lepik meg.

A várm gye köréből. Zó­
lyom vármegye közigazgatási 
bizottsága szerdán tartotta ren­
des havi ülését Báró Kürthy 
Lajos es. és kír. kamarás, főis­
pán elnöklésével. Napirend előtt 
a szabadságon levő alispán 
helyett Battik Ödön főjegyző 
tett jelentést a közigazgatás • 
múlt havi jelenségeiről, a tüz­
esetekről, a segitőakcióról, a 
kivándorlásról. A bizottság 
Flittner Károly javaslatára el­
határozta, hogy a közönséget 
újból felhívják a tűzkár elleni 
biztosításra, Amerikába 25 út­
levelet adtak ki, s visszavándo­
rolt 13 egyén. A napirend so­
rán a bizottság egyes előadói 
terjesztették elő szokásos jelen­
téseiket és javaslataikat.

Színészet. Szabó Ferenc ki­
tűnő erőkből álló társulata be­
vonult városunkba, és szomba­
ton már meg is kezdte előadá­
sainak sorozatát A balga szűz­
zel, Henri Bataille híres szín­
müvével. Vasárnap délután a 
Doktor úr ment félhelyárakkal 
este pedig bemutatták a Sárga 
Liliomot, Bíró Lajos; Ma hétfőn 
Molnár Ferencnek óriási sikerű 
színmüvét.

Tanitógyülés. A breznóbá- 
nyai r. kath. egyházkerület ta­
nítósága Benesházán a múlt 
héten tartotta őszi gyűlését. Az 
elnöklő Matunák Mihály breznó- 
bányai esperes plébános érde­
kesen szépen értekezett ar­
ról, hogy mily fontos pedagó­
giai előnyök származnak abból, ; 
ha a gyermek mindkét keze egy­
forma használatra van begya­
korolva. Urva János vaczoki 
kántortanitó a kincstári iskolák 
túlzsúfoltságáról s ennek orvos­
lásáról értekezett. A kérdéshez 
hozzászóltak még: Dr. Sztancsek 
Zoltán kir. tanfelügyelő, Schvarz 
Rezső cserpataki és Hyross Péter 
lopéri tanító. Ez alkalommal a 
kör új elnökéül Zat'fka Andor 
Garamolaszkai tanítót választot­
ták, meg.

Üj autonómiai képviselő.
A privigyei országos katholikus 
autonómiai választókerületben 
Dr. Tilless Béla beszterczebónyai 
ügyvédet választották meg 1077 
szótöbbséggel autonómiai kép­
viselőnek.

Igazgatói kinevezés. A val­
lás és közoktatásügyi minisz­
ter Polónyi József zólyomi 
állami elemi iskolai tanítót 
a népnevelés terén szerzett 
kiváló érdemei elismeréséül 
az 1007. évi XXVI. törvénycikk 
o szakasza alapján jelenlegi 
állomása helyén igazgató taní­
tóvá léptette elő.

Jóváhagyott alapszabályok. 
A beszterczebányai virágked­
velők Hortensia egyesületének 
alapszabályait a m. kir belügy­
miniszter az 1011. évi 120,210 
szám alatt láttamozta.

Fizetésrendezés. Brenóbánya 
sz. kir. város képviselőtestülete 
a legutóbbi közgyűlésen sza­
vazta meg az u,i szervezeti 
szabályrendeletet, amely a 
városi tisztviselők íízetésjavitá-

saról Is intézkedik. K sze­
rint az uj fizetések u követ­
kezők lesznek : polgármester 
4000 korona törzsfizes 800 K. 
lakbér főjegyző rendőrkapitány 
tanácsnok : 2(500 K. ügyész 2200 K. 
pénztáros és számvevő 2400 K. 
ellenőr 2000 K. erdőmester 
3200. erdész 2200 K. főorvos 
2000 K. másodorvos 1800 K. 
állatorvos 1000 K. iktató 1800 K. 
végrehajtó 1400 K. kapitányi 
Írnok 1200 K. bábák 000-500 K. 
fűrész őr 1100 K. erdőőr 800 K. 
rendőrtizedes 800 K. rendőr 
700 K. hajdú 000 K. mezőőr 
700 korona.

Ösztöndíj. Vármegyénk al­
ispánja 300 koronás tanulói 
ösztöndíjra hirdet pályázatot. 
Ezen ösztöndíjra szegény sorsú 
vármegyei tisztviselők vagy 
szolgák középiskolát vagy fő­
iskolát látogató, jó előmeneteli! 
fiai tarthatnak igényt és az 
ösztöndíjat elnyerő tanuló az 
ösztöndíj élvezetében megmarad 
tanulmányainak egész idejére 
abban az esetben, ha tanulmá­
nyait jó előmenetellel folytatja 
és ezen körülményt a vármegye 
alispánja előtt minden évben 
iskolai bizodyitványainak' be-, 
mutatásával igazolja. Az ösz­
töndíjért. folyamodó tartozik 
igazolni, hogy tanulmányait az 
1911/12-iki tanévben mint rendes 
tanuló vagy hallgató folytatja, 
ezenkívül a pályázati kérvény 
a legutolsó iskolai bizonyít­
vány nyal, valamint születési 
anyakönyvi kivonattal és va­
gyontalansági bizonyítványnyal 
felszerelendő. A pályázati kér­
vények benyújtásának záros 
határideje 1911. évi október hő 
10-ike, mely határidő lejárta 
után netán benyújtandó kér­
vények nem vehetők figyelembe.

Házasság. Kramár József 
devicsei ev. lelkész ma tartja 
esküvőjét Hurtay Valériával, 
Hurtay György osztrolukai lel­
kész leányával.

Jegyzői gyűlés. Vármegyénk 
községi és körjegyzőknek egye­
sülete szombaton délelőtt tar­
totta közgyűlését Gressó Lajos 
dobronyai jegyző elnöklésével. 
A közgyűlés megemlékezett 
érdemes elnökének: Bodnár An­
talnak elhuny tárói, foglalkozott 
a nyugdíjszabályzat módosításá­
val, tárgyalta a költségvetést és 
megválasztotta új tisztikarát. 
Elnök Gressó Lajos lett, alelnök 

: Petyko Jenő,—jegyző Bruoth 
Samu pénztáros: Cotteli Kamill. 
Közgyűlés után társas ebéd volt 
Szász István éttermében.

Halastó-halárusitás érdeké­
ben folynak most tárgyalások 
Kócsy János m. kir. főerdőta- 
náesos és Kuttner Kálmán halá­
szati felügyelő közt. A halas­
tavat a gereb helyére tervezik. 
Addig is az állam átenged bizo­
nyos halmennyiséget váro­
sunknak kiárusítás végett. A 
pontyból álló halállományt az 
uszoda medencéjébe helyeznék 
el s kilóját 1 K CIO fillérért áru­
sítanák. A kívánt mennyiséget 
a fogyasztók egy hónapon be­
lül a polgármesteri hivatalnál 
jelentsék be.
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séli |r>. Útirány : Budapest 
Milánó - Turin Genna- Róma 
és vissza. Indulás október !. 
Részvételi dij teljes ellátással 
y napra: öOj Korona 8U idler. 
Közelebbi felvilágosítást a ka­
mara irodája nyújt

Széngáz mérgezés. Pólyák 
János és 1 szítra György pónik 
lakosok a garamhievógi mész­
égetőben dolgozlak. A műk 
pénteken este ott egy kőszénné

kiváltNahm!iá lékát képezi 
a mi Felvidékünkön szomoiu 
tel előtt áll a szegényebb falvak 
lakossága. A burgonyabetegse- 
o'ekkel párosult nagy hőség 
miatt a termés silány és kevés, 
ágy, hogy határozottan hatósági 
beavatkozásra lesz szükség, 
hogy a fenyegető Ínséget, eny­
híthessük.

Értesítés. A magyar keres­
kedelmi és iparkamarák olasz- 
országi tanulmány utján reszt­
venni szándékozók résztvete- 
lüket folyó évi szeptember 
20-ig a beszterezebányai keres­
kedelmi és iparkamarannl jelent,-

Béla, a szövetkezet életképes 
gyalog- fogyasztó közönség 
délben fogja szolgálni. ^ 

datildot, Gászeset. bzep, 
,nvödör- Flittner Frigyes, Hittn 
i Matild nak, a Beszterczebai 

rékpénztár vezeriga 
huszárszázados fia pc 

■ ■- ei. hunyt Becsben, 38 éve
•D,‘ izómlvné Holttestét hazaszálli 

Pávelka terczebanyara s it t

Házasság. Greiner 
helybeli cs. és kir. «5 
ezred hadnagya holnap 
vezeti oltárhoz Hrotko 
Hrotko János nyug. h- 
nagy és neje Basilide 
leányát.

Eljegyzés Chovan ban dór 
helybeli ni. kir. póstafőtiszt
jegyezte ozv. t-----
Tallán Máriát, néhai 
Károlynak volt helybeli posta­
főnöknek özvegyét.

A Luther Társaság és a 
gyámintézet szombaton és va­
sárnap városunkban tartja köz­
gyűléseit. Szombaton este Luther

érdekét

Értesítés!
m a n. é. közönség becses tudomása
anyán, Rákóczi Ferencz utca 16
an f. évi augusztus hó in-én

SZŰCS műhelyt nyitottamlesz városunknak
óbb műhelyeiben szereztemhelybeliTüzek. A múlt héten var­

megyénkben három helyen 
ütötte fel fejét a vörös kakas 
a nyári időszaknak ez a rettegett 
réme. Szombaton este villám­
csapás folytán Szélnyén égett 
le két ház és egy pajta, kedden 
Osztrolukán volt tűz, pénteken 
délután pedig Zólyom város ha­
tárában levő petroleumraktar 
forgott nagy veszélyben, ameny- 

•nyiben a mellette levő szemét­
domb meggyuladt. Utóbbi tüzet 
gyorsan sikerült lokalizálni.

Házinyúltenyésztés a hús­
drágaság ellen. Az általános 
piaci drágasággal szemben 
Schneider Henrik kórházi gond­
nok kezdésére házinyúltenyésztő 
és értékesítő szövetkezetei ala­
kítottak Győrött. A terv az, 
hogy a szövetkezet a nyúl hús 
kimérésére a hatósági husszéket 
kéri el a várostól s ugyancsak 
a várostól fog földet bérelni 
takarmánytermelésre. A győriek 
erősen bíznak benne, hogy a

iPig I mm II 8 gl gl Bcszterczebánya központ]
IE lE |l mjfll cgv különbcjáratú udvari
utcai (egymásba nyíló) l. emeleti szépen bútoroz 
szoba, folyó évi szeptember 15-től esetleg oktol

1 -tői kiadó !
ad lapunk kiadóhivatala.Bővebb felvilágosítást

Szálka anosOlcsó árak!

első felsőmagyarországi villanyeröre 
berendezett borotva homorú mü- 

köszörüldéje

Beszterczebányán. cu
Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhahar- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenőkövek 
és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-,

Van szerencsénk szives tudomására aüm, nog> z-uiyum- 
lipcsén, Holéci János házában (ezelőtt Kreisler ház) a mai 
igényeknek megfelelően

bútorraktárt nyitottunk.
Raktáron tartunk saját készítésű bútorokat a legegyszerűbbtől 

a legfinomabb kivitelig, s azokat a lehető legjutanyosabb áron
szolgáljuk ki tisztelt vevőinknek. ................. . . .

Továbbá raktárunkon tartunk még ta es erczkoporsokat cs
az összes temetkezési cikkeket! .........................

Részünkről mindenkor odahatunk, hogy j< »minőségű áruinkkal 
valamint pontos kiszolgálásunkkal megelégedését kiérdemeljük. 

Ajánljuk magunkat s vagyunk juh- és kutyanyirógépek, pároskések
és kanalakban !

Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

kiváló tisztelettel
Polóny és Korónyi,

asztalos mesterek, bű torrak Vár 
és temetkezési vállalat.

bérelni akar, szóval
ha a „BESZTERCZE-

áránál, érdekes
tartalmánál fogva mindenki olvassa úgy helyben mint városunk környékén.

m/f** Hirdetéseket felvesz lapunk kiadóhivatala. "Hl

Aki ingót vagy ingatlant venni vagy eladni, lakást kiadni vagy 
aki bármit hirdetni óhajt, legbiztosabb sikert 
BÁNYAI HÉTFŐI HIRLAPMioz fordul, amely lapot olcsó

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Besztcrczebányán

'

(wäKfc?)



asszony
sorsjegye

Amiről a I övárosban sokat 
beszélnek

— Saját tudásitónktól. —

• A ferencvárosi kávéházakban jól 
ismevl egyéniség a koromfekete 
hajú, pazar eleganciával ö 
Margit asszony, aki ezÁistfogantyus 
lorgnettjén keresztül gyújtó pillan­
tásokat szokott szerlelüvclni. Álta­
lánosan csak a szép Margit asszony 
név alatt emlegetik ás sok szóbeszéd 
folyik körülötte. A mindig drága' 
ruhák kellemetlen mendemondának; 
voltak forrásai, de a kutató ernbe-j 
ivk a fekete szépségről mi rosszat 
sem tudtuk felfedezni. Úgy beszélték, 
hogy valami gazdag bácsija van 
a Bácskában s ez ontja kincseit 
szépséges bugára.

Margit asszonynak a férje egyik 
építési irodában van alkalmazva 
havi 120 korona fizetés mellett. Szo-j 
Jid, csendes ember, akinek minden! 
gyönyörűsége az, ha a 
sakkozók csatáit szemlélheti

Julius havában — mint a ben fen-j 
fősek mesélik — nagy vitatkozások 
folytak az irnokoeska házi életében. 
Margit asszony erélyesen hangoz­
tatta, hogy neki föltétlenül fürdőbe 
kell menni, a férj meg n legnagyobb; 
határozottsággal jelentette ki, hogy 
iiinrs pénz. A viharos családi jele-! 
hetek napról-napra ismétlődtek s! 
Margit asszony a sárga földig ln-j 
hordta pápaszemes urát. hogy a. 
fürdőzés Költségeit nem kepei?1 vb-| 
Ínmi szövetkezetnél kieszközölni.

A szegény Írnoknak már egészen 
fel volt dúlva élete. Kerített volna ő 
pénzt a föld alól is, de -— sajnos — 
nem tudott sehol sem. Annál na­
gyobb volt meglepetése, mikor egyik 
délben mosolygó arccal fogadta a 
felesége.

— Ne búsulj, öregem! — ütou-i 
dói la. — Megvan a. fürdőzés költ-; 
seze... Képzőid, a nagymamátólI 
örökölt .lósziv-sorsjegyemet ezer ko-j 
rónával kihúzták... Holnapután: 
utazom Girkvenicába ...

Az írnok nem emlékezett ugyanj 
arra, hogy a boldogult nagymama 
után valami Sorsjegyet örököltek! 
volna. Azt tudta, hogy egy poloskásj 
díványt kaptak, melyet tavaly kel­
lett kidobuiok. Uo hát elhitte. Iá- 
végre lehet, hogy a felesége ezt nem 
említette előtte, vagy ü feledkezett 
tneg a sorsjegyről . .. Boldog volt ü 
is, hogy- a családi békét a szerencse 
helyreállította. Boldogsága akkor 
emelkedett, még felső fokra, amikor 
Margit asszony elutazásakor egy 
ropogós .százkoronást is nyomott a 
kezébe, hogy semmi Iron hiányt ne 
szenvedjen.

Boldogsága azonban — sajnos — 
nem sokáig tartott.

Feleségének elutazása után pár 
nappal később a Bodó-kávéhazban 
találkozott egyik régi vidéki ismerő- 
revei. Szókimondó szabolcsi gazda 
volt. Az írnok ur örvendezve me­
redte el neki azt a nagy szerencsét, 
mely feleségét a sorsjegy révén 
érte. A vidéki gazda végighallgatta 
s azután azt mondotta;

— Hát, barátom, mese ez az 
egész! A múlt héten nem is húzták 
n Jósziv-sursjegyeket. Jól tudom, 
hiszen nekem is van öt darabom .

Ez a beszéd azután elűzte a jó 
férj szivéből a nyugalmat. Nem so­

kat gondolkozott. Főnökétől két 
napi szabadságot kért, felváltotta a 
feleségétől kapott százkoronást s le- 
utazolt Girkvenicába,

Megérkezése után azonnal ro­
hant a Thera pia-szállóba, ahol a 
felesége lakott. Itt azután az a meg­
lepetés érle, hogy a felesége által 
bérelt kettős szobában Mártiit (issso- 

kívül saját budapesti háziurát 
találta kissé kényelmes öltözetben...

Az írnok ur hatalmas jelenetet 
csinált, melynek részletei nem tar­
toznak a nyilvánosság elé. Egy 
tényt azonban konstatálnunk kell;

‘ ° u ' azt, hogy az írnok urat a Therapia 
egyik szobaleánya vezette le a lép­
csőkön, mert pápaszeme darabokra 
tört...

A szép Margit asszony augusztus 
végén hagyta el Cirkvenicát s tért 
vissza a fővárosba. Férjocskéjét 
nem találta a lakásban. A házmes­
ter azt mondta, hogy vidékre uta­
zott. Másnap azután egyenruhás 
bácsi kopogtatott be hozzája s kéz­
besítette a— válókeresetet. A házas­
felek e héten fognak „békiilni“ a 
bíróság előtt.

Vértisztité labdacsok
Fejssédüléa, fiUzugds ellen való labdacsok, 
egyben a vért frissítik és az egészséget nagyon 
fokos/Ak, Használhatják különösen ások, kiknek 
nem emészt a gyomruk a o miatt a gyomorban 
daganatot és nyomást éreznek. Minden kellemet­
len mellékhatás nélkül a legjobb ezer a fenti 

betegségek ellen.

Egy skatulya ára 2 korona.
Poslíni Utánvétel mellett küldi az ogyedüli késiitS:

gyógyszerész, gyógy­
szerészen laboratórium

ZENTÁN.

Páriában a nagy aranyéremmel

LILIOtö-CREM

A mekyaroruáál éli» Kül­
földi hölgyKöíön ég lei* 
ujebb, lekinbb é» elismert 

szépítő szerele 
ILLÉSS- féle 

á«*a 1 Kor

IrHolm Liliom szappan 
ltkÉiSKo'* Liliom-pouder
Laricin-capsula ára 2 K« 50 fill.
vosf, hólyag, húgycső és folyás (tripper) 
fertőtlenítő, biztos hatású r g.vógyr-zer. Ti­
toktartás mvlliitt If I Érti 
utánvéttel szállítja

SZABADKA
gyógytár

Pipere és gyógyszerkütSnlcgeseégek

CSAK N[M MÍCYfif MAEÁVfll ÍGY ÚTON *
nöGavtcn« te?pármcflHs ctpev

ATEB6Y SM6S CONPAMV^-i
HVtrUMNÖHUT HU52í)MHf:

(x) „Cslllag‘‘-fogcsepp. Ára 80 fill. törv. 
védve. Megszünteti az odvas vagy lyu­
kas foguktól eredő és rheumatücus fog-

méliett küldi 
gyógyszerész,

. . _ ,v / txtiO 1U5,U1VLU1 creuu v
kavenazl. fájást. Postán utánvétel 

dr. Glücksthal Zoltán 
Zen tán.

sO í‘
'■4>

|t6,u„y

Dr. Eris Ui lines
SSJgf“ jogiszemlnäriama
(OaMny-olea 78. sí. Icíbíoii 118-57.1
meglepő sikerrel készít elő

ügyvédi, bírói vizsgíKra, az összes 
jogi szigorlatoKra és alapvizsgáéira

HlegnBtUksíeptio^áttllS HUIff WIÜU®®

Budapest, VI!., Kenyérmező utca 4.j 
a Rákóczi-ut közvetlen sarkán.
mtköail-Ht 6a a Köteti pályaudvar közelében)9
vlllnmon mi-K.U-ólt <íy. Megnyílik szépiám- j 
bor hú elején. 100 szoba, modern U'rendezés, l.oz- j 
ponti flites, villany vilAgltá«, nir.ICk, szoba árak I 
il kor.-tél. Telefon. Kényelmes összeköttetés min-1 

ilon irányban. |
Tulajdonost ZSOLDOS MÁTYÁS I

111 1
(’sak egyszer próbálja meg

a baromfi-pirulákat
logbíztosaU) szer a szárnyasok elhul­
lása ellen. 1 doboz áru 1 K Ö0 IHlór, 
10 doboz 10 korona, használati utasí­
tás mellékelve, b év óla kipróbált-szer. 
Gyár és szétküldés íi.zeut Sióiéit 
gr.TŐffysEcrtár Üllő (Post melleit.)

javítom törés npptún is .a tu- 
lem 1 i níirí próbára roiuieJt 
f;v.>k.kf* fvbor főin, ni!;inkvvés, i 
iiüngerjáratu vi'iiathtn, ko­
csin. lóháton, hideg:. molcg- 
Uvti percre kipróoalr, -j ív­
eiéin K vagy 3 fedelil 
12.- K zsebórámat. N ni 
tetszőt kii-iurő!em vagy a 
pénzt \ Uszititgetem. — Av- 

jogyzúkot ingyen küld.

UiyariSános
”»?yéVéí«é,1.“pe Kunszentmiklós.

1 im Hsjtóyi bajiszpeirit
- Védjegy. - KITÜNTETTEK <®BT

a bécsi, párisi és londoni ki­
áll itáso.k on aranyéremmel és 
oklevéllel. Ez a legjobb 
bajuszpodrö a világon! Szám­
talan köszöiiüievél érkezik 
naponta a vihig minden ry- 
szébül* Tisztelt gyórryszorósz 
ur! Mióta a hajdúsági bajusz­
pedrőt először megpróbáltam,

Csakis a híres hajdú- csakis azt használom, niert 
oíni h a i p c 7 npiirilvp] ez a világon a legjobb. AJan-sagi pajuszpearovei lom ls mindönkinek. Báró

Slip ä bajllSZ. Splónyi Ödön, Kapható min­
den gyógy szertárban vagy drogériában, vagy

fe’í5 GR0SZ NAGY FERENCI
gyógysiarésznél, DEBRECEN 4.

tk7y dobos 50 fillér*

megnyílt a

SZEGEDEN
80 mha. Központi fiitég.
M hiúik szobában vízvezeték, 
—- A egnagyobh kényelem

TULAJDONOS:

DÁVID SÁNDOR

KOLERA
védekezni

tífusz os egyélib járvá­
nyos betegségek ellen 

vegyen egy csomag

aguALisf
mely baciiusölö hatású és a legrosszabb ivó­

vizet is ítéltem es izuvß teszi.

AQUALIN E
40 fillérbe ,00.300

liter rose* vizet íur í juTlt és inegtlsztit
Mrzktir Magyaromág <•« Ansstrla részére

Widdei* és Lampt
gyarmatáru nagykereskedőknél lliiéapp.t.

VII., Wesselényl-utca 2. 
kipluió minden io>,b latzerirn is drogéria Bzictétn.

10% -kai olcsóbb mini
300 sióba*

bárhol,

Utasén 411 vílavstánn « legrgysze-il'.uué! * legtino 
mahb ilviiélig, jctállé.a ieellett sdain.-k el.

Varga Mihály és Társai
most: Kristóf-tér 8., !. emelet.

Előbb Koronrhcrryg-n. 2. Alakíttatott lSí5-kcn

**®oyeP Tanilgya isafézet
VXK., RcttenbUler-ulca 5 *•

Felelősséggel előkészít

aptanulókat
magánvizsgálatokra, érettségire, 

egyéves önkéntességre j
Könyvviteli- és levcIezS-tnnfolyam. s Gyorsíró j

FESTEK
Hárll L. és Tsa
festék, hence és lalfií gyári 
raKtáruK a „KÖZPONTHOZ“ 

Budapest VII.,
Baross-tór 20.
Telefon-szám 81—66.

Békéssy Róza és isa
Debrecenben 
fajta n.osó-

M.

szappar-nyara,
minden

azapptnait. A L). u.. 
k. E. gyorsmosdszappant.

y^jánljc

Gepiro-iskola.iskola.

melynek fokozott mosó és fehérítő 
képessége felülmúl minden más 

gyártmányt.
5 kgos postaosomagbsn is szállítjuk,

Árjegyzéket kiváaaíra Lüldüak.

egyedüli biztos szer a
Dr. Szanin-féle Accrisin
===== Ara I korona

Ns«ren<lethet6
Lili ofiiiieiW Syiiemltón

Gallér és kézelők
tisztítását ieglufogastalanatbul eszközli

BRADOVKA GYULA
gözmosó*, vegytisztító- ós ruhafestii gyára

= KASSÁN. =
Képvisuletek kedvező feltétek melleit az 

ország minden részében kerestetnek.



Statikai Intézet

aafeg

ZÖLD RIPORTOK
Próbaháboru

A hadügx i kormány, tr&iutc'ttcl az 
li js águl vasó 'kiiyiimívg ívk-.-/ott er d v >•;1 iá­
dé«'ve, ez. ük-A-gc-ímck lattá, hogy a 
prédrol láb oviira sa jtótudótd I ot küldjön 
ki. Tök mag Jtixuvi: éi, sóhivuiali inu- 
sodsegédki5 i i1//.thoiy( :■ t "izta meg a
tiOVOZC ■. !>s l'u Ilik (".óval, k-UK .C h : r adásit
í/í' i ekm. m v:. ug. >/■■■ ag és kim nyit
megóv tv-v ü .■ iu:; g öröt; :itó’kre káé/-
szikii s példaképe» fognak fen maradói. 
A valóiban érdekes Uldösifúsvk egyiket 
íme itt küzöijüík.

Harctéri tudósítás.
l’ucervölgy, crept. 17. 

Áfa g- önyörii csata képére nyiiÍK 
ki látásunk. Az ellenéé g a fel-kelő 7W 
Liho r sugarai n ál m ar Kontra- fa ■ au x° > 
képezve megindult, hogy ez a» adózott

a 'kii.oar

Hálás lesz, ha

kettős rend; Aho ku c-jlőtiv 
tozoit tab tékái terepen harcászati moz­
dulatait megtegye. A -lyulezárny koope­
rációs védelmi párkányzft.;a hirtelen 
ekúneotári műveletekbe vmzt tarta­
lékjain kívül ütitjzea mozgatható uerz- 
létét. A vezérkari stratégiai probléma 
taktikai megoldása iiyeniormán egy­
szeribe hatalmas kiképzést nyert a 
jobb 6-mrny erőéi'vény es há i védelmé- 
vei, mert ezzel az ellenség kuzpo-nu dy- 
n am Lkai hatását ellensúlyozza.

A Csurgó folyón -Uil emelkedő 
Purgú-doinbok kitűnő támadó pontok­
nak bizonyultak a gyors iramban jeV
vrzényclt ni.-eruivu, ., rí,,...-.........
melvet mée az dtems-égce lovasság ha­

séin ' tüdőt t kellő énó- 
uv.r •

\z elleníóges r-sapatid; taktikai ei- 
lenpi titozatt.köan igyekeztek gyöngí­
teni a fősereg .kooperativ mam pula-

Ä teüztmSatba messt át
hogy csali is

KÁLLAI LAJOS
motorgyára

Budapest, VI, Gyár-utca 28
87 unta tapes Jótáll#.» melleit a \*s;- 
-lirmv.-fi/übb motoi’csóptd Uóar.lelukot. Az k-,.,r zlglum hv ...... . ... luü.’gyau-rUlib-
:.ck üli ,mvii VALÓDI Kállai Lajos mo­

torokról körten lUBZ-iőArlapot.
nCUraUMEZ'JETÍS! Kill-U Lajos hlr- 
uevea motorgyára nem tóveeztoudó 

öesieo más Kállai nevű cégekkel

SiKereivel és ntérscKclt dijsziiiiásával a 
hasonló intézeteit Hozott alsó helyen áll

Dr. Kállay Zoltán
jogi szemináriuma

Budapest, IV. Ksplony-utca 5.
Ügyvédi-, bírói- és az összes 
Lórii vizsgákra a legsikcreseb- 

ben készít elő! '
~ .ny-.-.7» VitiékBeFmak kívánatra 

teljes elsőrendű ellátás.

BÚTOR
hiliijr. ebédlük, uriszubák. zongorák, teljes 
szállód?.-, fürdő- é.- ponzio-hcrendezéseket
még soha nem iételeit el8ny8s 
fleeitési teltételek mellett azál-

! Htunk bárhova. Költségvetés ingyen 
és Mripsntve. Nagy album 1 korona

Maásrii Láberedezssi Vállalat
Budapest Vi,, Szsrecsen-u. 10

n
lábhintőport használ, mely egy 
heti használat után örökre 
megszünteti a lábizzailást.
K 12© beküldése mellett franco 
szállítunk egy dobozzal. Kap­
ható kizárólag „Vörösrák“ 
gyógyszertárban, Pozsonyban.

hűsítő
izzadás elleni kenőcs.
I 24 éra atot _ _ |
H a legmakacsabb lábizzadás is y
© m©gs$ünite. 2
ß —— 1 dnboz 30 fillér. —— fe
fii Kapható: g

5 Bpest, VII., Dohány-u. 5. ® 
S Walíericfo s!l?©géríában. |
»CT3®eao»caft)@®!azDecaro»GÄD®

ti óit, de 
minden igyek6 

A fősereg - ruM 
.tartóztathat a: !anu

/érkar kitűnő manőverein
/télik (Ingába dőlt.

Vavrópp Is kerékpár raktár!
Kör,tyű és fényes mellékkereset 
nők ús ceaiuduá reszero a ii.rcs

E/.g kénytelen voll pozícióját h; ;san, 
do biztosan, hál só összpontosítással fe­
dezni.

Mire s lovasság a i.f akiro/ásn, a tüzér­
ség alarmirozása. az Összes gyalogság 
ki vezénylése - nagy ha í í ahdovd a har­
cászati mozdul:!tok iaüiiiíaf 1 v omíu-.a- 
tiója teljes kifejezés-e jutott.

A gyönyörű csatakép egy általános 
allegóriában végződött, mely a gyalog? 
shg difi;ku]tat: v opera: v -edát du- 
róksz'jsh/'ti szelte körösül i"i 3 a me Ven as 
hossz-pontjánál. 8 igy, ni;at láthat;/..s, 
a mai nap crednivir/ovel úgy a ha>T 
v- Z'-i őség, intet mi üdén át:au na it 
tanúja lehetett, feltétlenül meg lehe­
tett elégedve.“

KOS“ KÖTŐGÉPEK
SiiS’tJíd «S STYRIA kötőgép
Árjegyzék ingyen, könnyű fizetési feltételek.-

Fői! J. L és Társa ÍSSS3&X&

Ä2 orvosi dalka» 
^issgálő intézel
most VI,, Sziv-utoa 28, sz, alatt van,
ahol minden klóben orvosilag meg­
figyelt szoptatós dajkák kaphatók. 
Orvosi tanácsok könyve fiatal anyák 

részére ingyen és bérmentvo.
Telefon 93—22. Telefon 93—22.

muskoíál|Syal keverve
ieifénomab^aS 5 kiä6s

' pos$a-iá«Sá§fi3>an
3 korona níánnélellel küld
fönn tói MprtH

Nem
részletfizetés *2c£c. 

leple alatt «

hanem azonnal 
öné a zongora

pianino, cimbalom, vagy
bármely hangszer, de csak ha

Reményi Mihálynál
a magvar királyi zene,akadémia 
száHitójánál veszi azt meg

Budapest, Király-utca 5-4. sz.
árjegyzék minden hangszerről külön 
iérendő! - Projpéiiíus ii díjtalan!

»scjeroeca^ »íisro oqj^ • ceroe<yeröec$»röseeto#g

1RGSED
mindenkinek képes 

árjegyzékünket.
RaSkopfmnnkás óra frt 1.50 
l)uph>t"odel(i Jiiclitíl m 2.-15 
Lapos acól óra . , w 2.15 
Nagy vasúti óra , „ 2.50 
Kziíst óra . • . > 8.5'» 
Vj ébrpsztó óra. • » 1.25 
(jlória im. e^übt óra , 2.90

Te!cfonl34-02

lstván-uHI-43 Öiü]flVÍI63 SB hf.-lÉl ÍBÍjeilb

Csalt ameirihai órásnál
S Föielep: Budapest, Vili., József-körut II
§ Longis Watch ParSophon Co. 
o nagy óra és éksze5*0*2kiáro
ieaHTDecj^ »cii^eGSsrceciarcc c^aeODBiisg

Gyomorbaj 
nincs többé!
A szabadalmazott kakukfü keserű 
háziszer néhány napi használat után 
teljesen megszünteti a különféle gyo­
morbajokat. Hirtelen rosszallót és uta­
zásoknál nélkülözhető ti on háziszer. 
Kapható mindenütt, (kőraktár: Török 
József gyógyszertár, Budapest, Király- 
utca 12.) /Árak: kis üveg 80 fill., nagy 
2 kor. Vidékre 0 kis vagy 3 nagy 
üvegnél kevesebb nem küldetik. — 

Óvakodjunk utánzatoktól. 
Készíti:

HANKOVSZKY IMRE, GÖDÖLLŐ

ÜGYNÖKÖK
10-20 koronáig terjedő 

napi keresetre
lehetnek szert törvényesen en­
gedélyezett sorsjegyek eladásá­
val kedvező fizetési feltételek

U mellett. — Ajánlatok

1 FORTUNA d„ ,m 
Budapest, V., Postailók 78

A Klráiyazinház és Magyar 
B Színház kozmetikusa : Q

FfiBBiCEKYIRÉN 
Bydapsst, III.

Teflon i 50- 63. szám
Szépséghibák végleges remi behozása. — 
Vibrálom villanymnssage. — Villanyos 
gzőrirtés, mely az ulánrn.vést mindörökre 
tdjeeen kizárja. Fénvkezeléeek. Haj festés. 
Tök:- leien hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is
MlteaserakcBak Milral-tól pusz­
tulnak el I kaphat* 2 kor.-ért

METEOR
.Meteor1

9® 
beszélő 
gépelt és

védjegyű
hanglemezei!

"'ill

vese? iiépAriselete :

Bernáth és Kulinyi
Budapest, VI!., Erzsébet-kömt 27. szám.

Miudci'féie hangszer.' k, ugvrnmt; • ViJéhic l:v . hl -i-j‘o képviselő-, i- '•
hegetíaU, gorSonKúK, cimbulmoH, • nők, — Kereskedőknek a legnagyobb 
ftivoliiH, tárogatóit, harmonikáit és $ viszonteladási engedmény. --- Kérjen 

a többi nagybani elárusitésa. ! részletes űrjegy.:$kct.

ví5»redönyöii és kapuvas- 
ráraozatok, kertkeritések,

olcsón kaphatók

Built.pefit, Náilor-u 72—74, 
FfókGalett Visc-grádi-u. 31.

n a


